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БУ ГАР СКА КЊИ ЖЕВ НОСТ

ЛЕ ВЕ НА ФИЛ ЧЕ ВА

БАЛ ЧИК

Ни ко ли
Град, из ко га ме не ко узе,
са да ни је ви ше љут. Во ли нас.
Очи су му – про ду же ни ве ко ви –
увред у очи ма ми над ни че.
И бе ли ка мен му се то пи
као ше ћер ни пе тао над ру ка ма.
За тво ре на су ста ра вра та,
а но ва... не зна ју нам све то ве
не зна ју нам ко ра ке по оба ли,
не зна ју нам ре чи са уку сом ле та.
Град, ода кле те не кад узех,
са да се љу ти на суд би ну.
Зо ве се „си ро че”, с гне вом при ку пља
по це па не ха љи не успо ме на.
Јед ног од њих ста вих у џеп,
успо ме на је то пла, иа ко не гре је,
бо ле шљив је, али ни ка ко не бо ли...
раз у мех: не вре ме – смрт ле чи.
С ти хим, ста рач ким очи ма
при ма ме град.
И по здра вља се.
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КРОВ

Ко ли ко ре чи раз ба цах на пу ту, Го спо де!
Ко ли ко зна ко ва и сло ва без ко ро ва оста ше!
Да бе ху ци гле и креч – да зи дах мо сто ве,
се ме да ми бе ја ху – за цвет не по ља не.

А оне ве ра и љу бав, не бе са, там ни обла ци,
не из ве сни прав ци и пу те ви нео т кри ве ни,
а оне – то пли на мо ја, мо ја лу дост и бол,
ти ши на мо ја но ћу, сми сао у да ни ма.

Раз ба цу јем уза луд но, без ми ло сти раз де лих,
не оста де ни сло во у по це па ном џе пу.
До смр ти ве ро вах, Бо же, пр во је Реч,
а дру го – пе пео и прах од на шег сна.

Мно го ре чи по пу ту раз ба цах, Го спо де!
Јед на оста де – да ми бу де Ве чер ња ча.
Се ме да ми бе ја ше, креч и ци гле – за мо сто ве...
А оне – са мо ве тар. У мо је ва тре не во де ни це.

ИВАН ГРА НИТ СКИ

БО РИС ДАН КОВ

Уз ви ше но стро го ли це
ис кле са но у ка ме ну Пат ње
Дух Миц ки је ви ча кроз ве не се ши ри
не про ниц љи ва ме та фо ра
де ли кат но раз у зда ва сум њу
има ње ту не ла ни че га
као да се бо риш с ис ку ше њем
бес по врат ни по че так је дат
И ве ро ват но не ће ус пе ти
Хва ла Бо гу
Пле ме нит у вре ме ну из да је би ти
ста ро мод но и на ив но нео бич но
се ћа ње на за го нет ке
и сва ко га да на но ве ве ли ке све ча но сти
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Би ти чо век са свим је мо гу ће
у сва ко дне ви ци огром ног бро ја на си ља
Са мог се бе спо зна је пе сник
као пе чат у се кво ја ма леп ти ри ма и ми не ра ли ма
у во ди све мир ског Ап со лу та рас тво рен
про гла ша ва –
Мно го људ ност за ду шу људ ско сти
Чо век је ду ша Ва се ље не
То је све

АКРО ПОЉ

Та вор ска све тлост про ди ре у дво рац од жа да
У ог њи шту ис под во де игра ју не жне сен ке
Ми ну ше фло те сто ле ћа
Од го вор тра же тај не Акро по ља

Сун ча не су шти не ве тро ва бе сне
У огром ним по су да ма што ми ри шу на смир ну и ало ју
Др ско бле ште и го ре веч ни мон су ни
По кре ћу из но ва ду ше ан тич ких хе ро ја

По ја вљу је се и ко чо пе ри те ри то ри ја ко ја је не ви дљи ва
Кло кот Атлан ти де као кра тер вре ме на се кри је
До ла зак Ве сни ка зо ре пе смом на ја вљу је сре бр не ка те дра ле
Све ча ни зву ци тру бе на ја вљу ју хе рал де бу ду ће исто ри је

КОН СТАН ТИН КОН СТАН ТИ НОВ

РУ КО ПИС

По што ва ни уче сни ци у „Ру ко пи су”. Да нас смо у Сви што ву на 
сни ма њу нај но ви јег бу гар ског фил ма. У овој про сто ри ји, глав ни 
лик тај но по сма тра ју не при ја тељ ска ком шиј ска де ца. Ка ко се гра
ди це ла исто ри ја тра ке. „Го спо де! Још је дан глу пи бу гар ски филм!” 
Ваш за да так је да су тра, у ро ку од 30 ми ну та, на пи ше те ро ман у 
ко ме сте у овој про сто ри ји. На рав но, не оче ку је мо го то ву пу бли
ка ци ју, већ са мо не ки текст. Ово ве че је сло бод но и за од мор и 
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раз ми шља ње. „Вау! Од лич но!” – ре као сам се би. У Сви штов су 
ишли да сви ра ју не ки по зна ти љу ди, ко ји су на пра ви ли блек ме тал 
бенд, ко ји су у пе сма ма обра ћа ли по себ ну па жњу на зла бо жан ства 
древ не Пер си је. Пио сам до ста на кон цер ту, али ни сам пио ви ше 
од 2030 пи ва. Ја сам ве ли ки мо мак и то ми обич но ни је про блем. 
Ме ђу тим, овај пут сам се му чио... По ла ко сам по ста јао све стан 
со бе о ко јој је тре ба ло да пи шем. Чуд но, али уо би ча је ни ока че ни 
лук ни је био та мо. Био сам бру тал но ве зан. Три фи гу ре су се де ле 
пре ко пу та ме не у мра ку – две бе ле и јед на цр на. „Пуц ни!” – не ко 
је упа лио си ја ли цу. Му шкар це, умо та не у не што као бе ле чар ша
ве, од мах сам пре по знао – то су би ла два пи сца из ко ми си је ко ја нас 
је оце њи ва ла. Онај са цр ном бур ком је очи глед но био тре ћи члан 
жи ри ја – пи сац. – Го спо ди не Кон стан тин нов – по чео је пред сед ник 
жи ри ја – за вас је при ре ђен цео „Ру ко пис”.

... Пре не ко ли ко го ди на, по сле јед ног ма ло ег зо тич ни јег књи
жев ног су сре та, нас тро ји цу су ре гру то ва ле тај не слу жбе Ре пу бли
ке Ира на. Бу га ри су пи са ли да су пот пу но очај ни љу ди и за то сам 
ла ко на шао Ала ха. Ве ли ки бу гар ски пи сац по гла дио је сво ју се ду 
бра ду оним од сеч ним по кре том ти пич ним за му сли ма не . 

– Наш аја то лах је ве о ма бо ле стан – на ста вио је наш жи ви 
кла сик. – Хит но му тре ба но ва је тра. Ви сте нај по год ни ји до на тор. 

– Али за што ја! Пре ви ше пи јем, во дим ди вљи жи вот, ни је ми 
је тра. То ли ко да се не ће на ћи ма ли Па ки ста нац ко ји ће да ти де лић 
аја то ла ху. – НЕ! Пи та ње је и ду хов но. Да би ле че ње би ло успе шно, 
до на тор мо ра да је до ка зао да мо же да се од у пре, као и злим де мо
си ма. Слу шао си нај са тан ски ју му зи ку и пре жи вео као чо век. Ево 
гад са бур ком ши ром отва ра про зор. – Је сте ли ви де ли ону укра јин
ску бар жу на до ку? Ви део сам бар жу, али ни сам мо гао да по твр дим 
ње но укра јин ско по ре кло. – Уз по моћ Ала ха, у њу је по ста вље на 
атом ска бом ба. Ако се не сла же те – пе ва ће мо Сви штов! Дру ги 
пи сац ми је при шао са вре лим гво жђем.

– Шта сте ми сли ли, пр ља ви га до ви!
– По чео сам да ври штим.
– Да ћу ти тај по сао у име Ала ха, ка ко би смо за у ста ви ли твоје 

сек су ал но зло ста вља ње и ка ко би смо за тво ју до на ци ју из гле да ли 
пот пу но ду хов но чи сти. Ври штао сам ко ли ко сам мо гао, али сам 
био без на де жно ве зан... 

...Ако хо ће те да раз у ме те ка ко сам иза шао, из ву као се, од се
као сам ма че том гла ву пред сед ни ку жи ри ја, уда рио сам фи кус у 
гу зи цу као и дру ги пи сац, и ока чио сам пи смо о умет ност пал ме 
ис пред Еко ном ског фа кул те та у Сви што ву, чи ме сам спа сао град 
од ну кле ар не апо ка лип се, али уме сто да ми до де ли ор ден, јер због 
гре шке у Ин тер по ло вим ком пју те ри ма ухап шен сам као ислам ски 
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при ку пљач сред ста ва, по што су ме Ру си и Тај лан ђа ни, на ше слу
жбе, из ву кли и од ве ли у Мо скву, где сам се спри ја те љио са ру ским 
пред сед ни ком и јед не ве че ри смо се на пи ли вот ке, а ја гре шком 
опа лим му но ву де вој ку и у по лу тре зном ста њу на так нем му драги 
са мо вар на ону ствар, због че га ме по сла ше да осло ба ђам Па ле сти
ну, где, по тре сен од му ка бра ће му сли ма на, ре ших да до бро вољ но 
дам је тру Аја то ла ху и ка ко по ред све га оздра вих. Мо ра ће те да 
са че ка те да от кри јем да пи шем ро ман и мо жда би сте же ле ли да га 
про чи та те. Ка да је мо ја мај ка про чи та ла овај текст, а она је уред
ни ца са ду го го ди шњим ис ку ством, ре кла ми је:

– Не маш ни ка кав ин стинкт за са мо о др жа њем!
– Шта то зна чи? Ово је са мо кра так, спор, по мом ми шље њу, 

текст ко ји за до во ља ва стан дар де. Био сам из не на ђен оним што је 
ре кла. Мо ја му дра мај ка по гну ла је гла ву:

– Књи жев на за јед ни ца у Бу гар ској је ма ла. Изо ло ван и је ди ни 
на чин да пи сац до би је би ло ка кво при зна ње је са мо од сво јих ко
ле га пи са ца. Не ма обич них чи та ла ца.

– Па ове ко ле ге не ма ју сми сла за ху мор. Осим то га, ни ја ни
сам по ме нуо ни јед но име.

– Не ма ју! – од го во ри ла ми је мр ко. Он да ме је лу ка во по гле
да ла – ми слиш да се не ће пре по зна ти? Мој отац је та ко ђе про чи тао 
ову ствар. Он ми је ка те го рич ки ре као да не ви ди сми сла у то ме. 
Би ло је то обич но цин ци ри мин ци ри. Ис по ста ви ло се да „Ру ко пис” 
ни ко ни је ви део. Ка ко то че сто би ва, ни је сти гао на вре ме. У две 
ре чи, упао сам у ту гад ну си ту а ци ју, у ко јој је ау тор упао у прин
ци пи јел ни пр ља ви текст. До бро да ни је би ло ду же! Хо дао сам по 
бе лом све ту и раз ми шљао о пи та њу. 

Игром слу ча ја, срео сам у ка фа ни не ке по зна те љу де из јед ног 
се ла у бли зи ни Со фи је. Се ли смо уз пи во и при ча ли о ра зним сва
ко днев ним ства ри ма. У јед ном тре нут ку ме је Свин чо по звао: 

– Еј, шта ра диш, ка ко, чи ме за ра ђу јеш за хле ба? 
– Па ја из да јем књи ге, ја сам из да вач.
– Ах, ах, ах! – за ми шље но је по гнуо гла ву – зна чи мла ти кур!
– Шта! – уз вик нуо сам са осме хом. 
– Та кав! – по ја шње ње је про пра ће но ге стом ко ји је по ка зао 

ка ко тре ба да се по љу ља она ствар.
Ја ко је по че ло да ми се сме је. Му дра ци, ко ји су по цео дан ме

ша ли бе тон, за тре ну так су про ме ни ли пер спек ти ву мог гле ди шта. 
„Та ко је! За ове мом ке, ја сам упра во то! Шта би дру го тре

ба ло да бу дем?”
По сле овог раз ја шње ња, пи во је кре ну ло још бо ље, а уза јам

на сим па ти ја је се за ла до не ба. 
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И та ко! Шта је нај ва жни је да се не пре тво риш у нај о бич ни јег, 
са мо за до вољ ног на пум па ног га да. Очи глед но – осе ћа ње за ху мор. 
Ако не мо жеш да га но сиш на за ба ви, бо ље је ме ша ти бе тон и не 
по ку ша вај да пи шеш књи ге. 

2016.

ИВАН ЕСЕН СКИ

ПРО ДУ ЖЕ ЊЕ

Пе тру Ана ста со ву

Куд од ла зе на ши мла ди ћи?
Ка кве су то па у зе у ср цу?
За што не ври шти, не бо ли?
Ки ша им је те шка у ши ње ли ма мо крим,
а они ве ру ју – не ра зум но по но сни.
А не ка да су и нас та ко ва ља ли.

Жи вот се нај бол ни је ре че но по на вља.
И ка ко по сле све га да имаш по ве ре ња у ње га –
по сле ожи ља ка из про шлост, ка ко?
Оче ви нам ста ја ху ућут ка ни
и очи нам не гле да ху, већ ра не –
ка ко уда ра смо не ра зум но по но сни но гом.

сад сте код оче ва, у зе мљи.
Де ца нам љу бе зна ме ња
и про ла зе кроз је се њи дим.

Куд од ла зе на ши мом ци?
Ки ша ћу ти над ко сти ма и над кле тва ма.
А ми у су шти ни ку да од ла зи мо?

На лик жи вим ки по ви ма, же не
треп ћу ћу тљи во од су за,
пре са хлих још у мла до сти.
Де вој ке где их оно бе ја сте са кри ле?
Куд од ла зе на ше же не?

За што се љу те не спо кој но још
на пр сти ма из бес плод них нам но ћи?
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За што окре ћу по глед уна зад?
Та мо се још ви ше бе ле у са мо ћи кре ве ти,
Та мо из ме ђу нас и њих те жи зид
на на шем бес та ла сном за на ту.

Ве ро ват но већ је пи та ње ча сти
од тог мо крог је се њег ор ке стра
да их скло ним у не ком там ном про ла зу
и из ме ђу два по љуп ца да при знам,
да и са да – као и пре – не знам
ку да од ла зи наш жи вот.

МУ ШКА ЗА ДУ ШНИ ЦА

У спо мен на мо је ро ди те ље

Ве тар от ки да пи те од обла ка
го ре у не бе ским па шња ци ма.
Мо кре и ро ви те

ка пљу мр ви це
из гро бља Па зар џиј ских.

Цви ле и пла чу у ма гли му ке и при че.
Са мо ми је ду ша не ма,
сви ла се као
спа ру ше на пра ска,
дрх ти крај пра зне ја ме.
За вр ши се.
Си ђо сте.
Ва ши пу те ви
бе ја ху час уми ра ња.
Дру го ве че су да ту ми без бу дућ но сти –
ва ђе ње и са би ра ње.
Дру го ве че је пла ми чак, за љу љан
у мле ку ма гле –
крст у тој ки шној

Му шкој За ду шни ци,
жед на за ви но пре ли ве но;
жу та че ки ња стр њи шта,
И ми, већ из гу бље ни у ни шта,
пре не го што смо се ро ди ли.
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ХРИ СТО СЛА ВОВ

НЕ КО ЋЕ ДО НЕ ТИ ЧУ ДАН ЗА КЉУ ЧАК

Сву да око ло ми ри ше на мо кру ко ру и вла жну зе мљу, ка сна 
је сен. Ли шће је одав но опа ло, а гра не др ве ћа се про тег ну ле увис 
– и ис пру же них пр сти ју че ка ју да се не бо на њих осло ни. Ве тар 
не мир но лу та уна о ко ло, уз не ми ре но ма ше ру ка ма и гле да по по љу 
да ли ко ову да иде... Ни ко га не ви ди и ду ва све ја че на ни же. Траве 
се скла ња ју од стра ха, по ле жу, а ве тар пре ла зи пре ко њих и кра де 
им ми ри се. Вра ћа се у шу му, ба ца ми ри се у гра ње др ве ћа, рас те
ру је их, спа ја ју се и та ло же на вла жној бу кви. Био сам пре кри вен 
ли шћем и жбу њем не ко ли ко са ти. По ле ђи ма бо ло ви се ши ре, крв 
мо же да по те че, ко пље суд би не ме је при ко ва ло за зе мљу и те ра 
ме да се сто пим с њом. Мо жда сам по лу жив, али имам раз ло га јер 
че кам да ме не ко про на ђе... 

Пр ви пут оно што ми тре ба не ће за ви си ти од ме не, већ од не ког 
дру гог. „Ако је ве тар, увек ће не што до не ти...” – про ђе ми спас и 
очи ми се за тво ри ше... Тру дим се да не ви дим, да не чу јем, са мо 
ми ри си би ља и сми ља др же ме буд ним и по ди жу. Мо ја гла ва до 
ра них са ти је буд на, ка да мој ду го го ди шњи при ја тељ и ја иде мо 
у лов. Ко зна за што у лов? Па, ни смо из ла зи ли не ко ли ко де се ти на 
го ди на. За бо ра ви ли смо на на ше оруж је у ор ма ри ма. За бо ра ви ли 
смо да по сто ји шу ма. Ви дим ка ко хо да мо кроз ма глу и не раз гова
ра мо. Ти ши на је ја ка и упи ја сва ки звук, сва ку ли ни ју ко ја за ле прша 
у ва зду ху. Ти ши на спре ча ва љу де да при ча ју. Она ву че њи хо ве речи 
и оста вља их са ме са со бом да их ме ња ју... Ушли смо у ни ско жбу ње, 
па кроз оно ви ше, па кроз ма ле бо ро ве и на кра ју из ме ђу др ве ћа... – 
не ма игре. Не ма ни чег жи вог. Пра зни на – осе ћај ко ји увек имате 
ка да не што тра жи те, а не мо же те да на ђе те. Све бле ди, гу би сми
сао, чак и не ста је. Фо ку си ра те се на оно што не мо же те да ви ди те 
и уско ро то по ста је тач ка – нај зна чај ни ја на све ту. Оста ло је по за
ди на и ма гла. Та ко је и кад не ма ди вља чи, али се осе ћа. Хо даш 
кроз ма глу, раз гр неш је ру ка ма, не при ме ћу јеш др ве ће, жбу ње, 
тра ву ко ја ти се за пли ће око но гу. Пра тиш тач ку, за ко ју је тре нут
но те шко ре ћи да ли је на ста ла нај гу шћим де лом ма гле или се 
од би ла од тво јих очи ју и на те ра ла те да је пра тиш. Ово је тре ну так 
ка да се пре ла зи ли ни ја. На овом све ту има мно го гра ни ца, али 
сва ка се пре ва зи ла зи на два на чи на – или ка да је пре ђе те, то се 
де ша ва бр зо, или ка да је пре ђе те, она по ста је не при мет на. 

Мно го ка сни је до ла зи тре ну так ка да схва ти те да сте већ дуго 
на дру гој стра ни... Пре ла зак гра ни це ме ња и вас и ства ри пред ва ма... 
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Ако осе ти те да свет ни је исти, он да сте пре шли – на гло или не при
мет но. А шу ма се ме ња ла – су ши ла се. Чи чак и ши бље по ста ја ли 
су као хер ба ри ју ми – рас па да ли се на до дир. Др ве ће је би ло ме ко, 
са ви ја ло се. Око ло ни је би ло ни чег чвр стог. Ста ја ла је шу ма као 
цр теж. Не ки сце но граф је ду го ра дио, док ни је ство рио ову шу му 
од тан ког кар то на, од бо ја ко је су ми се до па ле, од ми ри са ко ји су 
плу та ли у та ла си ма – при јат них, при јат ни јих и... Те шко сам ди сао. 
Хтео сам да уву чем сав ва здух око се бе и за др жим га... Гру ди су 
ми се отва ра ле, али гу тља ји су би ли ма ли, крат ки и не до вољ но 
ве ли ки за сву ле по ту ко ја је ста ја ла пре да мном. Ду го сам био сам. 
Осе ћај уса мље но сти до ла зи из ну тра, а не спо ља. Пр во осе ти те 
уса мље ност, а он да по гле да те око ло и схва ти те да не ма ни ко га. А 
мо жда за то што не ма ни ко га, све око ме не из гле да мо је, ван мо јих 
ру ку. Био сам сце но граф овог све та и мо гао сам да про ме ним сва ки 
де таљ све га што су мо је очи ви де ле. Др жао сам ма ги ју про ме не, 
тај ну ле пље ња че сти ца за јед но. Вре ме од тре нут ка ка да се осе тите 
нај ја чим на све ту до тре нут ка ка да осе ти те успех по бе де је ну ла. 
Два осе ћа ња увек иду за јед но ру ку под ру ку... Ни сам мо гао да пре
дам де ло ве сво је по бе де дру гом. Хтео сам це лу ствар... Све што је 
пре мо сти во је игра – ко пр ца се и хо ће да се укро ти, по ку ша ва да се 
са кри је, али мо ра да се на ђе... Тра жи шан су да се спа се, али оче кује 
да не ко ис ко ри сти шан су од то га. Све же ли да бу де на ме ти... Могу 
ли да се за у ста вим... Ни ко не мо же да ста не у та квом тре нут ку. 
Мо жда сам пр ви по чео да пу цам. Чуо сам пуц ње, али ни сам знао 
да ли су из мог или не чи јег оруж ја. Ви део сам сен ку ко ја се ме рила 
и за ле пи ла за др во. Ни сам имао вре ме на да раз ми шљам – да ли је 
то он, или ни чи ја сен ка. По сто је сен ке ко је не ма ју љу де. „Ве ли ка 
атрак ци ја” – ви као сам са за до вољ ством што сам био ме ђу ме ци
ма и пу цао у све што се кре та ло. Пу цао је и он. И оста ли, ако их је 
би ло, та ко ђе су пу ца ли. „Пу цај те сви, не ка иде еми си ја. Хај де да 
раз ме ни мо ва тру, жар и смрт...” Био сам за не сен. Пр ви ме так по
го дио ме је као кад се гур не пр стом људ ске ру ке у ра ме и од ле тео 
сам... Гр мља ви на се за чу ла ма ло ка сни је...

Сти гло је су тра дан као за ка сне ло пи смо са ве сти ма ко је сам 
већ знао. И дру га пи сма су ми ле те ла, и сва ко је го во ри ло исто... 
што сам ја знао. „Раз у мем, раз у мем – ста вио сам глас на ми кро фон 
да се чу је на шум ском ра ди ју – раз у мем све... пре ста ни те са слови
ма. Али ни ко ни је стао. Са да, де бља, сен ка ко ју сам ра ни је ви део 
ста ја ла је у бли зи ни и пу ца ла у ме не без ци ља. Пу цао је ис хи тре
но, бр зо, хи сте рич но... ју ре ћи у по бе ду. И ме ни се жу ри ло. Кад 
сам у жур би, пу цам без ци ља. Ци ља ње зах те ва стр пље ње и сми
ре ност. Ја не по се ду јем ни јед но. Пу цам и по сле сва ког хи ца се све 
ви ше сми ру јем... Овај пут ме је људ ска ру ка гру бо уда ри ла, чуо сам 
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гр мља ви ну и ни сам мо гао ни да про чи там пи смо... Бол је био јак. 
Окре нуо сам се око ње, на пра вио круг на зе мљи и ис пу нио га сво
јим те лом. Гра не из над гла ве су се тр за ле као пра ве. Од не ла их је 
нечи ја ру ка и отво рио се све тао и ши рок пут у не бо. Ру ка се умо
ри ла, гра не су се вра ти ле на сво ја ме ста, ста за се за тво ри ла, а ја 
сам осе тио да сам у мо кром, а ли шће тру не по ред ме не... Шу ма је 
по но во би ла пра ва. Ве тар је и да ље за бри ну то кру жио и гле дао у 
по ље – „не ће ли не ко до ћи”. И не ви дев ши ни ко га, ста јао је мир но, 
спре ма ју ћи се да за па ли ва тру... С ње го ве стра не по ја вио се чо век 
с ко јим смо ују тро оти шли. Хо дао је по ла ко и пу нио се. Био је 
ми ран јер је био си гу ран да ме је ко пље ко је је по слао за у век при
ко ва ло за зе мљу и да ни је оста ви ло на ду да ћу се по ме ри ти у свом 
ис кри вље ном те лу... Ње го ва пу шка је при ма ла пу но ме та ка. Ни је 
ни по ми слио да у овом слу ча ју има те две оп ци је – бр зо уба ци те 
па тро ну и од не се те по бе ду, или гу би те вре ме на пу ње ње пет па тро
на... и не до ћи до кра ја. Екс пло ди рао сам не по сред но пре не го што 
је уба цио по след њу рун ду. Ко зна за што је пао на пред па оти шао 
са овог све та. Пре сти гао сам га. По бе дио сам га јер ни је знао коли
ко рун ди тре ба за по бе ду... А ни ја ни кад ни сам знао ко ли ко рунди 
тре ба да до би јем. 

Одав но се ни ко ни је по ја вио. Сен ке се ди жу све ви ше и ви ше 
као да др ве ће бр же ра сте у су мрак. Све се ди же – мо жда за то што 
идем до ле... Гу бим на ду да ћу не ко ме ис при ча ти сво ју при чу... и 
мо рам да је ис при чам, ина че ни ко ни шта не ће раз у ме ти... На ћи ће 
нас не ки дру ги дан и ре ћи: „Не ко их је убио. Пра тио их је и убио. И 
по ку ша ва ју да се при бли же по след њем...” Тра жи ће уби цу близу и 
да ле ко, тра га ће по шу ми, али не ће га на ћи. Ни ве тар не ће по ми сли
ти да пи та, иа ко се по ње го вој уз бу ни мо же раз у ме ти да се ов де 
до го ди ло не што крај ње нео бич но. На кра ју ће од лу чи ти да је убица 
не по знат и да је не где да ле ко, да ле ко од зло чи на – мо жда у дру гој 
шу ми, у дру гом све ту, на дру гој пла не ти. И та мо, ка ко га про на ћи?

 – Не до ла зи у об зир! И од ба ци ће при чу. Ме ђу тим, струч ња
ци ће схва ти ти да смо пу ца ли јед ни на дру ге и по че ће да тра же и 
ис пи ту ју ко је ко ме ду го вао, ко је ко ме узео имо ви ну, ко је ко ме 
учи нио не што ло ше и, на кра ју кра је ва, ко је ко га хтео да ели ми
ни ше. Ко ће им ре ћи да сви ови за кључ ци не ма ју ве зе са исти ном. 
Мо жда ће нај ве ћи струч њак бо ље раз ми сли ти, по ку ша ти да за ви
ри ду бље у пот пу но нео бја шњи ве ства ри, али по што је стал но за
по слен, бр зо ће скре ну ти па жњу на дру ге јед но став ни је зго де... 

Још увек сам ме ђу ли шћем и ис под жбу ња, ко је ве тар гу ра. 
До дир ну ме тек то ли ко да се уве ре да сам још жив, клим ну гла вом, 
и ја по но во одем у по ље ми ри са. Мо рам да са че кам не ко га и ис при
чам при чу.
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 Обич ни ин ци ден ти се мо жда не ће ис при ча ти, али се ван редни 
мо ра ју ре ћи да би зна ли ка ко ван ред ни ин ци дент по ста је оби чан. 

Се тио сам се да смо као де ца че сто га ђа ли јед ни дру ге ка ме
ни ца ма. Да ли смо та да зна ли да би нам ка мен за и ста мо гао па сти 
на гла ву... Ни смо зна ли, али де си ло се, по го то ву град ским клинци
ма ко ји су до ла зи ли код ба бе и де де у се ло и пр ви пут игра ли. Ка мен 
му ле ти ка гла ви, он се не ми че. При бли жа ва се ка мен – ипак се 
не по ме ра. Ви чеш му: „По ме ри се, бра те”, али је ка сно. По ја вљу ју 
се ро ди те љи, пре би ја ју оно га ко је ба цио ка мен, ту ку ме не, ко ји 
сам по чео игру, и сви се ра зи ла зе... до су тра. А да на шњи дан се већ 
за вр ша ва. Гра не на ста вља ју да сто је са ра ши ре ним пр сти ма, али 
не то ли ко да би узе ле не бо, већ да би за у ста ви ле све тлост. Све тлост 
ре ме ти мир. Опу штам се и че кам да се не ко по ја ви и про на ђе ме...

При ре дио и пре вео с бу гар ског
Бран ко Ри стић
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